

多家数字经济企业一季度预估营收“开门红”

普陀深化经济数字化转型,加快培育稳中求进新动能

(记者 丁婉星)

本报讯 据普陀区科委消息,普陀区企业360数科、收钱吧、嘉银数科、再惠网络等多家数字经济企业一季度预估营收将呈现大幅增长。其中,收钱吧1至2月预估营收23306万元,同比增长25.51%;再惠网络1至2月预估营收5500万元,同比增长144.48%。

2024年开年营收高增速的背后,离不开普陀牢牢把握数字化、网络化、智能化方向,加快数字技术应用步伐,持续驱动生产方式、生活方式和治理方式变革。以收钱吧和再惠网络为例,两家公司营收的增速都离不开其深化经济数字化转型,培育发展新动能的布局。

提起收钱吧的营收增长,企业相关负责人表示,除了线下生意的全面恢复,更离不开企业多条业务线的增长和开拓。记者了解到,作为一家国内数字化门店的综合服务商,收钱吧致力于通过网络和数据的力量,为商家提供专业的移动支付收款、营销管理软件、商家社区等多种服务,全方位解决线下商家的开店需求。“收钱吧为大家更多熟知的可能是街头小商户,在充满烟火气的小餐馆里、小商铺里常常能听到‘收钱吧到账’的播报声。”收钱吧相关负责人告诉记者,但其实收钱吧在品牌大客户的整体数字化升级战略上也在不断开拓增量的业务线。

比如,今年开年的热门话题首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”上,就有收钱吧的全新业务拓展。“三年前,我们邮轮轮方对接,通过对邮轮综合化交易场景的深入调研,为爱达提供了完整的支付解决方案。”收钱吧相关负责人表示,在这艘国产大型邮轮上,以一站式的数字化支付体验,为大型邮轮消费场景深深烙印上了中国移动互联网的特色印记。

在传统邮轮行业的消费场景中,要求游客上船、下船都要排队办理房卡,不仅效率低下,用户排队结账的体验也不佳。而收钱吧提供的数字化支付解决方案,则为邮轮用户提供了电子钱包的充值、支付体验。“游客在行程开始前,无需实体房卡就能对电子钱包账号进行预授权和充值,后续即使下船也可以继续用钱包进行消费或转账。

再惠网络的营收超额增加离不开企业在数字化布局中的全方位升级。据介绍,再惠网络是一家专注全国本地生活商户一站式电商服务的研发型科技企业,据企业相关负责人透露,自企业2023年3月接入ERNIE Bot后,积极拥抱大模型和新AI技术,扫除应用鸿沟,目前生成式文案采纳率已超过80%,节约人力的同时也赋能满足更多商户的发展需求。“当今一代消费者生长在数字化浪潮中,小红书、抖音直播、点评团购等平台成为他们餐饮消费的‘日常动作’,消费者构建了生态互联,我们则运用自身线上渠道营销能力,帮忙商户在抖音、快手、B站等平台的加大自身的品牌渗透率,用数智服务驱动新互联市场增长。”企业相关负责人表示。

近三年,再惠网络的发展势头可以用“一路狂奔”来形容,2020年销售额还不到一亿,去年已超过四亿。截至目前,企业已获得了5轮融资,服务超过2万家腰部餐饮企业,被授予上海市“外资研发中心”称号,并成为上海市“专精特新”企业。“中国的餐饮市场有着万亿规模的潜力,美团、抖音等加在一起才几千亿,只有百分之十几的渗透率,未来五年渗透率至少还可以翻倍。”企业相关负责人表示,下一个市值百亿美元以上的公司,再惠网络正朝着这个方向不断努力。

汇聚优质资源,探索创新经验

获评1项示范2项优秀 普陀社区教育项目结硕果



铜川学校“本草园”

(记者 姚佳琳)

本报讯 近日,2023年度上海市社区教育实验项目验收结果公布,普陀区参与本年度验收的项目均达标,其中有1项获得示范、2项获得优秀。区社区学院《以普陀尚学中心为载体的市民社区学习坊创新实践的实验》项目被评为“2023年度上海市社区教育实验示范项目”。区老年大学《老年心理健康课堂互动式教学创新实践的实验——以普陀区老年大学心理健康课堂教学为例》,上海市铜川学校《打造学习新场域,铜川本草进社区》两个项目被评为“2023年度上海市社区教育实验优秀项目”。

“普陀市民社区学习坊”汇聚优质教育资源

《以普陀尚学中心为载体的市民社区学习坊创新实践的实验》是区社区学院立项的上海市社区教育实验重点项目,探索了社区教育的新模式。“普陀市民社区学习坊”设立在普陀区社区学院尚学中心,集教育服务、信息咨询、展示交流、党建宣教、便民公益等功能于一体,以“好学、乐学、博学、崇尚、时尚、高尚”为理念,依托上海科普驿站专家库、上海学习网、普陀社区教育讲师团等平台,免费向市民提供优质教育资源。

区社区学院注重伙伴学习团队建设,建立了三支讲师达人队伍——上海市社区教育专家库、普陀区社区教育讲师团和普陀区社区能者达人志愿者,吸引了专家和社区达人的深度参与。聚焦学习环境建设,区社区学院搭建了优质知识分享的三个场景,包括终身学习的文化环境、数字化环境和生态环境。为了扩大“尚学中心”集聚辐射效果,区社区学院还创新了教育达人培育、品牌活动推广、项目运行激励三套机制,逐步形成活动引领、专家指导、学习者参与的良性循环。

“互动式教学”促进老年人心理健康

城市里有些老年人容易成为繁华城市里的孤独守望者,他们

需要朋友、需要伙伴。区老年大学《老年心理健康课堂互动式教学创新实践的实验——以普陀区老年大学心理健康课堂教学为例》项目,为老年心理健康互动式教学提供了创新经验。

区老年大学关注老年人的心理需求,构建了一套《老年心理健康课程》课程体系,创设能促进成员共成长的安全社交空间,营造共建共享的课堂教学环境,形成互动式教学模式。

《老年心理健康课程》的教学为老年人带来一种新的生活体验,课堂聚焦“生活经验的分享”“思想认识的碰撞”和“体验活动的参与”三个领域,通过“谈自身经验”“游戏中体验”等情境创设,展开师生互动、生生互动。

铜川学校“本草园”推广中医药文化

“本草园”是上海市铜川学校重点实验室及学校课程文化的核心。学校绿化面积广,“本草园”占地面积1000多平方米,共涵盖“多样植物观察区”“药用植物观察区”“室内探究实验区”以及“室外种植体验区”四大功能区域。“本草园”为学生开展文化感悟、科学视野、乡土体验、探究发现、应用实践和素质拓展活动构建了多维度的学习场域。

依托“本草园”,学校聚焦中医药文化,开发以“弘扬中草药传统文化,关注生命教育”为价值追求的特色课程群,形成以“本草园”为核心的学校课程文化,深化多元化学习体验。同时,围绕“本草”课程,开展铜川“本草节”等丰富的主题活动。学校整合资源,线上线下推动“本草”进社区,组织专业化志愿者团队,以公益服务形式普及中草药知识,扩大铜川“本草园”的影响力、辐射面,成为弘扬和传播中医药传统文化的先行者。

目前,铜川学校“本草园”已成为首批上海市中医药文化宣传教育基地、上海市4A青年中心、普陀区科普实践基地、普陀区环境教育基地、普陀区教育系统区校两级新时代文明实践基地等。

(记者 王笛)

本报讯 记者从普陀区绿化和市容管理局了解到,经过一年的紧张施工,位于千阳路光复西路的半马苏河公园(岸线公园二期,以下简称“岸线公园二期”)已于2月7日正式对市民开放。该公园是2023年以来普陀区开放的面积最大的公园,足有46000平方米。

走入岸线公园二期,视线豁然开朗,步步有景,市民可以感受到城市公园的宁静与秀丽。休闲散步、健身跑步、遛娃娱乐……不同人群都能在这里怡然自得。40余种约700株绿树和水杉、樱花、月季花等植物组成的主题区,共同将公园打造成一个秀美雅致的滨河景观空间。

记者获悉,岸线公园二期是半马苏河公园整体规划的西延伸,建设区域位于苏州河沿岸,东起真光路桥,西至贸易学院,该项目于2023年1月正式开工,2024年1月底竣工,整个建设周期1年。

“公园定位是普陀区为市民在苏州河岸边的一个城市开放空间,它也是一个儿童友好型公园,设置了场所安全、功能丰富的儿童活动空间。”普陀区绿化和市容管理局绿化建设科科长张璟介绍道。

开园当天,不少市民闻讯前来参观游玩,他们对公园的美丽景色和丰富设施赞不绝口。

记者了解到,在岸线公园二期内除了丰富的绿植、游乐设施外,普陀区绿容局在设计阶段还通过丰富的地形空间变化,特地设计了两处细节来提升市民提升游园体验。“一处是专门为孩子们准备的沙坑和亲水平台,它是苏州河普陀段沿线最大的沙坑,面积足足有1100平方米;

(记者 易雯)

本报讯 安宁疗护是社会进步与城市温度的重要组成,是全方位、全周期保障人民群众生命尊严的有力体现。日前,普陀区举行“向阳而生追光而行”《安宁疗护医疗机构分级设置规范与服务规范》区标发布会,在全市率先发布安宁疗护标准化技术指导文件。

新发布的区标包括《安宁疗护医疗机构第1部分:分级设置规范》和《安宁疗护医疗机构第2部分:服务规范》两部分,分别由利群医院、长征镇社区卫生服务中心牵头起草。“普陀‘1+12’安宁疗护服务体系的实践经验凝练为标准化技术指导文件,这是安宁疗护发展中的一个里程碑。”普陀区安宁疗护中心主任、利群医院副院长吴毅打了个比喻,安宁疗护中心和社区卫生服务中心安宁疗护科的建设就像造楼,有了标准化的指导性文件就相当于拿到了造楼的标准化图纸,基础设施、环境要求、制度流程等一系列设置与管理要求为安宁疗护“同质化”服务提供了强有力的依据。

翻开“安宁疗护服务宣传手册”,记者发现区标对安宁疗护服务的基本要求、服务模式、服务对象、服务人员、服务流程、精麻药物使用、服务评价和改进等都进行了细致规定,制定了相关执行标准。

作为普陀区安宁疗护标准化建设的有力探索,《安宁疗护医疗机构分级设置规范与服务规范》的正式发布,将为安宁疗护服务规范

另外一处是面积约2200平方米的露营草坪,满足了喜欢举家出游市民的喜好。”张璟表示。

沙坑内的砂石触感柔软舒适,粗颗粒物较少。在沙区上,还巧妙地设置了“游船”和“瞭望台”,供孩子们释放天性,尽情玩耍。

“该处沙坑内的沙子全部选用了高品质河沙,并且全部经过二次细筛,所以整体手感和脚感都非常不错。”张璟说。

而在露营草坪则是一片凸起的草坪,虽然草坪尚且枯黄,但是走在上面脚感柔软而富有弹性,就像拥抱了整个大自然。

据悉,岸线公园二期公园依托苏州河得天独厚地域条件,赋予“滨河空间重塑”以及“既有空间赋能”两大层级,不仅承载了周边居民日常生活的具体需求,更是让普陀区21公里的苏州河沿线绿地公园串珠成链,形成了一条超长距离的“生态绿道”。以岸线公园二期为例,沿河绿道向东可以“无缝”连接半马苏河公园长风段,向西直通建德滨江鱼鸟之恋公园,并且沿路植物特色鲜明,形成普陀段苏州河绿道的特色段落。

化管理建立了平台和基础,让安宁疗护工作有章可循、有标准可参照,有利于标准化建设进一步推广,有利于为患者和家属提供高品质的安宁服务,有利于促进安宁疗护高质量发展。

普陀区是全国第一批五个安宁疗护工作试点地区之一,高度重视“安宁疗护”实事项目。此次,《安宁疗护医疗机构分级设置规范与服务规范》的发布,是把原有的标准进一步整合、优化、更新,增强了可操作性和适用性,将助推普陀乃至全市安宁疗护服务品质不断提升,推动安宁疗护服务均衡、可持续发展。

散步、健身、遛娃、露营……
半马苏河公园(岸线公园二期)开园

普陀率先发布安宁疗护
领域标准化技术指导文件

启事

2024年春节长假期间本报休刊。2月16日休刊一期,2月23日正常出报。祝广大读者春节快乐、阖家幸福。

本报启

2024年2月9日